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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 

ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ 

 
ΘΕΜΑ Α1 

 

α. Ιερή Συµµαχία : (κεφάλαιο Α’) Υπογράφτηκε τον Σεπτέµβριο του 1815 ανάµεσα 
στον τσάρο Αλέξανδρο Α’, τον αυτοκράτορα τη̋ Αυστρία̋ Φραγκίσκο Β’ και τον 
βασιλιά τη̋ Πρωσία̋ Γουλιέλµο Γ’. ∆ιακήρυξη “θεόπνευστων” µολονότι αόριστων και 
ασαφών αρχών, η Ιερή Συµµαχία έγινε το σύµβολο τη̋ αντιδραστικότητα̋ των 
ισχυρών και τη̋ κατάπνιξη̋ των εθνικών κινηµάτων. 
( σχολικό βιβλίο σελ. 243 Γλωσσάριο ειδικών όρων.) 
 ή από σχολικό βιβλίο σελ. 12 “ Τη συνθήκη ειρήνη̋ ακολούθησε… αλλά οι δυνάµει̋ 
αυτέ̋ σύντοµα υπερίσχυσαν.” 
 
β. Συνθήκη τη̋ Λωζάνη̋: (κεφάλαιο Γ’) Σελ.88: “ Η Συνθήκη Ειρήνη̋ τη̋ Λωζάνη̋…και 
ορίστηκαν τα σύνορα.” 
 
γ. ∆ίκη τη̋ Νυρεµβέργη̋: (κεφάλαιο Ε’) Σελ 129 “ Η προήγηση και η διεξαγωγή…στη 
διάρκεια του πολέµου.” 
 
ΘΕΜΑ Α2 

 
α. Λ 
β. Σ 
γ. Λ 
δ. Σ 
ε. Λ 
 
ΘΕΜΑ Β1. 

 
Κεφάλαιο Β’ σελ. 56 
 
Από την υποενότητα µε τίτλο: “ Η επιβολή τη̋ ∆ύση̋ στον υπόλοιπο κόσµο.” 
τη β’ παράγραφο: “ Η Ευρωπἀκή αποικιοκρατία του 19ου αιώνα…τη δουλεία και 
άλλε̋ ενδηµικέ̋ µάστιγε̋.” 
 
 
ΘΕΜΑ Β2 

 
Κεφάλαιο Β’ σελ. 61 
 
Από την υποενότητα : “ O Χαρίλαο̋ Τρικούπη̋ και η εκσυγχρονιστική πολιτική του” 
τη β’ παράγραφο: “ Ο Τρικούπη̋ αύξησε επίση̋…δύο χρόνια αργότερα στη Γαλλία.”  
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ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 

 

ΘΕΜΑ Γ1  

 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

 

      Η ιστορική γνώση θα αντληθεί από το κεφάλαιο ∆’ σελ. 102 και την υποενότητα 
“Οικονοµική και κοινωνική πρόοδο̋.” Αυτό το κοµµάτι του βιβλίου θα συνδυαστεί µε 
το κείµενο Α’ του θέµατο̋ Γ1 που κάνει λόγο για τι̋ οικονοµικέ̋ και κοινωνικέ̋ 
εξελίξει̋ στα τέλη τη̋ δεκαετία̋ του 1920. Σε σχέση µε το παράθεµα θα πρέπει να 
τονισθεί ο ρόλο̋ των προσφύγων και τα αποτελέσµατα που υπήρξαν µε βάση τα 
στοιχεία τη̋ πηγή̋ στου̋ τοµεί̋ τη̋ οικονοµία̋ που και το παράθεµα αναφέρει. 
      Με βάση τα παραπάνω καλύπτονται ο οικονοµικό̋ και κοινωνικό̋ τοµέα̋ στην 
Ελλάδα τέλη τη̋ δεκαετία̋ του 1920. 
      Για το άλλο σκέλο̋ που αφορά στην εκπαιδευτική πολιτική τη̋ Ελλάδα̋ την ίδια 
χρονική περίοδο η απάντηση θα στηριχθεί αποκλειστικά στο απόσπασµα του κειµένου 
Β’ ( είναι παράθεµα που συναντάµε στο σχολικό βιβλίο σελ. 102 κεφάλαιο ∆’). 
Ιδιαίτερα να τονισθούν οι αλλαγέ̋ και κυρίω̋ η κατεύθυνση την οποία σηµατοδοτούν 
και ο νέο̋ προσανατολισµό̋.    
 
ΘΕΜΑ ∆1 

 

     Η ιστορική γνώση στο θέµα ∆1 σε σχέση µε το ερώτηµα αλλά και το περιεχόµενο 
των παραθεµάτων αντλείται από το κεφάλαιο Ε’ , και την υποενότητα “ Το έγκληµα 
τη̋ γενοκτονία̋ των Εβραίων” σελίδε̋ 129 και 130. 
     Απο το κείµενο Α’ να τονισθεί η συναισθηµατική κατάσταση τη̋ Ελληνίδα̋ 
Εβραία̋ που περιγράφει την “ καθηµερινότητα ” στο στρατόπεδο συγκέντρωση̋. 
     Από το κείµενο Β’ ( που είναι απόσπασµα παραθέµατο̋ που περιέχεται στο  
σχολικό βιβλίο σε. 129.) να τονισθεί η “ πολιτική “ των Ναζί έναντι των παιδιών 
Εβρἀκή̋ καταγωγή̋ και που αποσκοπούσε καθώ̋ και τα συναισθήµατα που αυτή 
σταδιακά γεννά στον υπόλοιπο Ελληνικό πληθυσµό.   
 
ΣΧΟΛΙΟ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
 
Σε γενικές γραµµές τα θέµατα κρίνονται βατά και ένας καλά προετοιµασµένος 
µαθητής έχει τη δυνατότητα συγκέντρωσης υψηλής βαθµολογίας. Η «σχετική» 
δυσκολία στην α’ οµάδα θεµάτων που έχει να κάνει µε το ότι οι ερωτήσεις ανάπτυξης 
αφορούν σε συγκεκριµένες παραγράφους υποενοτήτων και όχι στο σύνολο αυτών, 
εξισορροπείται από το ότι στη β’ οµάδα θεµάτων οι δύο από τις τέσσερις πηγές 
περιέχονται στο σχολικό βιβλίο. Έτσι η επεξεργασία τους – αν και απαιτεί αρκετά 
στοιχεία σε συνδυασµό και µε την ιστορική γνώση – κρίνεται µάλλον εύκολη µε 
δεδοµένο και το « βατό» περιεχόµενό τους. 
 
Επιµέλεια θεµάτων 

Κακογεώργο̋ Λάµπρο̋, Ιστορικό̋ 


